

福彩来了·一路有你

宁波福彩筹集10万元公益金 资助50名困难环卫工人



“金秋十月精神爽，丹桂飘香人寿增”。2023年10月26日，由宁波市福利彩票发行中心主办的“福彩来了·助老有福”暨“走进福彩公益金资助项目——看高山幸福养老”系列活动，在宁海县黄坛镇全面展开。此次活动得到浙江省福利彩票管理中心大力支持，省、市、县、镇四级联动，开展针对老人“五个一”帮扶行动。上午，省、市6家媒体共同参与走进福彩公益金资助项目，见证高山养老幸福成果。下午宁波福彩结对帮扶启动资助全市100名困难老人，慰问黄坛镇双峰山区120名高龄困难老人、资助71名困难养老护理员。此次策划组织的公益志愿服务联盟，让高山老人不出家门就能一站体验敬老助老落地，收到良好效果。

福彩来了·助老有福 宁波福彩助老公益项目全面展开

宁海县黄坛镇双峰片区号称宁波“小西藏”，平均海拔500米，最高居住地800米，常住老人1300余人。由于山高路远环境艰苦、经济相对较差，年轻人都已迁出，山上以经济困难的高龄、孤寡、空巢老人为主。困扰当地留守老人的，主要是居住差、出行难、就餐难、就医难等一系列问题。为缓解养老难题，省、市、县、镇四级联动持续帮扶，先后投入福彩公益金2000万元，用于改造养老服务中心、修建道路、改造危房、增加康养设备，引入第三方专业团队服务。近年来，黄坛镇本着“医养结合，家园互融”的服务宗旨，探索“1+N”的高山养老模式，依托镇居家养老中心大平

台，探索“中心集中养老、整片逐步推进”的黄坛山区养老模式落地落实。

医疗志愿服务队在2019年创建，由宁波军队离退休干部服务管理第一中心组成，成员为26位原部队医院的医疗专家主任，他们平均年龄70岁，拥有高级职称专家18名，义诊涵盖十余个专科。本着“想群众所想，为群众办实事”的宗旨，近年来，医疗队发挥专业所长，每年10余次上山下乡，为特殊对象公益服务，是甬城深受欢迎的公益组织。

宁波市慈善总会达人公益服务义工队本着“达人达己”的理念，以帮助社会困难群体和老年群体为己任，围绕“生活、身体、心理”三个核心点，由一群有爱心、有特长、有技能的志愿者组成的义工队伍，为老年和社会困难群体提供文化娱乐、精神慰藉、医疗、理发等服务，缓解困难群体和老年人的“生活不便，情感孤独，身心健康”等问题。

为进一步提升福彩公益品牌影响力，更好履行福利彩票的社会责任，让社会大众更加清楚地了解福彩公益金使用情况，宁波福彩以省福彩中心“走进福彩公益金资助项目”为契机，结合宁波实际，开展“看高山幸福养老”系列活动，感受福彩公益为

每年的10月26日是属于环卫工人的节日。

2023年10月21日，环卫工人节前夕，“福彩来了·一路有你”资助困难环卫工人活动在海曙区环境卫生服务中心举行。

本次活动由宁波市福利彩票发行中心、宁波市市容环境卫生协会联合组织开展。

根据前期申报审核，宁波福彩为50名困难环卫工人送上了10万元福彩公益金。受助环卫工人代表表示：“感谢宁波福彩的资助和关怀，我们会更加努力工作，继续为城市的美丽贡献力量。”

熙攘的人群里，有他们守护的身影；洁净的马路上，有他们辛勤的付出……橙色工作服是他们最醒目的名片，他们默默坚守岗位，用自己的辛勤劳动守护着城市的美丽。他们就是城市美容师——环卫工人。

致敬劳动者，资助困难群体，宁波福彩始终践行发行宗旨公益初心。自2018年宁波福彩开展“福彩暖万家”公益项目“福彩来了·一路有你”以来，每年针对环卫工人开展“四个一”帮扶行动。

◎为环卫工人建立“爱心驿站”。宁波福彩在全市部分投注站内设立了爱心驿站，供环卫工人暂时休息。驿站内配备了热水壶、应

药箱、雨伞、充电宝和可供休憩的桌椅等，目前全市已设立263家。

◎为环卫工人送去一份夏日清凉。宁波福彩联合甬派开展“清凉一座城”大型公益众筹项目，连续5年夏季为环卫工人送去清凉物资，给烈日下的户外劳动者，送去一份爱心和关怀。

◎为环卫工人搭建一座“爱心茶亭”。宁波福彩联合市城管义工协会，通过彩友刮奖发起捐助公益活动，在户外设置自动直饮水机，为环卫工人等户外工作者搭建“爱心茶亭”，目前正在示范性推广。

◎为环卫工人送上一份节日“礼物”。每年环卫工人节前，宁波福彩联合市市容环境卫生协会开展“福彩来了·一路有你”公益活动，目前已经资助了520名困难环卫工人，资助金额达104万元。

市福彩中心相关负责人表示，城市的整洁舒适离不开环卫工人的努力付出，宁波福彩将弘扬环卫工人“宁愿一人脏，换来万家洁”的无私奉献精神，共同营造关心环卫事业、关爱环卫工人、尊重环卫工人的社会风尚，持续开展“福彩来了·一路有你”公益活动，让他们感受社会的关怀和支持。

一直以来，宁波福彩都在用实际行动践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨。自1987年至2022年，宁波福彩共销售福利彩票282.13亿元，筹集福彩公益金82.49亿元，有力推动我市社会福利和公益事业向前发展。

社会民生福利事业成果。本次活动共包含“五个一”系列敬老爱老公益项目，即资助全市一批困难高龄低保老人100名，慰问一批困难高龄老人120名；资助一批困难养老护理员71名；送一场精彩节目，由公益联盟志愿者组成慰问演出；开展一次专家义诊。活动现场为全市100名困难低保老人、71名困难护理员及120名宁海高山高龄老人送去了价值40万元的福彩大礼包。

“老吾老以及人之老”。养老工作事关千家万户，事关国家发展全局，事关百姓福祉。宁波福彩一直秉持着“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，将社会筹集的福彩公益金取之于民，用之于民，积极投身敬老助老项目。自2018年宁波福彩开展“福彩暖万家”助老项目、“福彩来了·爱心暖巢”困难老人资助公益活动以来，已累计资助594位困难老人，共发放专项资助金118.80万元，让每一位困难老人共享共同富裕的成果。

据宁波福彩

